

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 peseta
FUERA, trimestre..... 3'50
— EL PAGO EN SEGOVIA: —

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN
11, PLAZA DEL CORPUS, 11

REDACCIÓN É IMPRENTA
SAN AGUSTIN, 7

APARTADO NUM 11.

MERCADOS

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

PUBLICIDAD

TELEFONO NUM. 25

EL REY EN BILBAO

S. M. el Rey ha permanecido en Bilbao, recibiendo entusiasta homenaje de todas las clases sociales, sin distinción de matices ni filiaciones.

Es la ciudad entera la que festejó al Monarca, en el que ve un bienhechor.

Bilbao, la población industrial y rica, la Londres española, que tiene una arteria de riqueza en su magnífica ría, sintió enormemente las sacudidas de la guerra. Hubo un momento en que pudo temerse por la solidez del edificio de su crédito, tan firmemente cimentado, tan justamente adquirido. Eran las sacudidas del mundo, repercutiendo en la ciudad española.

Las representaciones bilbainas acercaron al Rey, y nuestro augusto Soberano, con el desvelo que tiene para cuanto interesa a la Patria, con la solicitud con que escucha cuantas lamentaciones llegan a las gradas del Trono, y con el interés que en su regio ánimo habían de despertar los anhelos é inquietudes de ciudad como Bilbao, que tan bellas páginas tiene escritas en la historia de la industria hispana, dió satisfacción á esos anhelos y calmó esas inquietudes.

Paso el peligro; Bilbao siguió trabajando; su crédito se afianzó; despejóse aquella nube que presagiaba tormenta, y que la voluntad real acertó á conjurar, y el 18 de Febrero, en el teatro de los Campos, representaciones de todas las fuerzas sociales y trabajadoras proclamaron su gratitud al Monarca español. Corroboración de aquel acto es el homenaje que ha tributado Bilbao á Don Alfonso XIII.

Muchos títulos, y muy legítimos, son los que en la posteridad orlarán el nombre de nuestro augusto Soberano; pero seguramente que á la cabeza de todos figurará el haber sabido granjearse las entusiasmas simpatías de su pueblo, por lo bien que se ha compenetrado, y por lo mucho que le guía, defiende y protege.

No se acerca un ciudadano español al Trono, que no se sienta invenciblemente atraído por las simpatías que en torno suyo irradia el Monarca. Y no va don Alfonso XIII á una población, en que su juventud, su varonil ánimo y su inteligencia no logren una explosión popular de entusiasmo.

Es labón de oro en esa cadena es el homenaje de Bilbao. Con él nuestra fé monárquica se centuplica, nuestro corazón se dilata, y pensamos en lo mucho que es dable esperar de un país que posee grandes energías, regido por un Monarca entusiasta, joven, inteligente é incansable.

Fué el del homenaje un buen día para nosotros; lo fué, seguramente, para don Alfonso XIII, que tanto gusta de verse amado por su pueblo; lo será para su angusta esposa, soberana por el vínculo y soberana por la belleza, que comparte las aclamaciones entusiastas, y lo será, en fin, para S. M. doña María Cristina, que allá, en su Palacio de Miramar, recordará con orgullo sus desvelos de Reina y madre durante diez y seis años, ahora coronados á diario por

el éxito, con la íntima compenetración de don Alfonso y España, signo inequívoco de la consubstancialidad entre Monarquía y Patria.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Ayudante de campo.—Se nombra ayudante de campo del general Fontán, jefe de Estado Mayor de la primera región, al comandante don Manuel González Longoria y de la Vega.

OFICINAS

Reemplazo.—Se concede el reemplazo voluntario al archivero tercero don Manuel Martínez.

ACADEMIAS

Profesorado.—Han sido anunciadas á concurso una vacante de capitán profesor de plantilla y dos de primer teniente, ayudantes de profesor, en comisión, en la Academia de Artillería. El primero desempeñará las asignaturas de Fortificación, Geografía y Arte é Historia militar, y los segundos, las suplencias de primero y segundo años.

Los que deseen tomar parte en el concurso promoverán sus instancias en término de un mes.

GUARDIA CIVIL

Traslado.—A la comandancia de Segovia, el guardia Hilario de Frutos.

La asamblea cerealista

El sábado se reunieron en el palacio provincial de Madrid los comisionados de las Diputaciones castellanas, para celebrar la anunciada asamblea cerealista.

Concurrieron representaciones de Zaragoza, Cuenca, Ciudad Real, Guadalajara, Toledo, Valladolid, Zamora, Salamanca, Palencia, Albacete, Burgos, León, Avila y Segovia.

En la asamblea reinó gran entusiasmo, haciéndose eco los comisionados de los deseos del país agricultor.

El principal punto tratado fué el relacionado con la cuestión arancelaria.

Se convino en la necesidad de pedir que se restablezcan íntegros los derechos sobre los trigos y harinas, considerando que la agricultura necesita hoy más que nunca de medidas de protección para que los productos obtengan un precio remunerador.

También se habló de la constitución en Madrid de un organismo defensivo de los intereses agrícolas castellanos, sin carácter político ni afinidad alguna con la Mancomunidad.

Terminada la reunión, los asambleístas visitaron al presidente del Consejo para darle cuenta de las cuestiones tratadas.

El señor Dato recibió con gran afabilidad á los presidentes de las Diputaciones, manifestándoles que el Gobierno se preocupaba con vivo interés de estos asuntos.

Ofreció llevar al Consejo las conclusiones aprobadas en la Asamblea, que le fueron entregadas.

Después, los asambleístas visitaron al subsecretario de Hacienda, señor Ordóñez, quien se mostró dispuesto á estudiar la petición, á fin de resolver con los datos que reciba de los mercados reguladores, en forma que satisfaga los deseos de los labradores castellanos.

La Cooperativa civil de Consumo

JUNTA GENERAL

Ayer mañana, en el salón de quintas de la Diputación provincial, celebró junta ordinaria la Cooperativa civil de Consumo. Se dió cuenta del balance correspondiente al ejercicio social que terminó en 31 de Julio último, quedando las cuentas sobre la mesa para su examen por los señores socios.

El señor de Antonio, inspirándose en el deseo de que la Cooperativa pueda llegar á adquirir vida próspera y llene mejor los fines para que fué creada, propuso aumentar el capital social, bien por emisión de nuevas acciones complementarias, elevando el valor nominal de las mismas, bien recurriendo al crédito. Apuntó también la conveniencia de que el establecimiento de la Cooperativa expendiera otros artículos que como el carbón, la carne, las patatas, etcé-

tera, son de inmediato consumo y de primera necesidad. Aceptada en un principio la propuesta, se acordó, por indicación del señor Urrialde, investir á la nueva junta directiva, que ha de reemplazar á la saliente, de atribuciones plenas, para estudiar y proponer las innovaciones expuestas por el señor de Antonio.

Procedióse, por haber dimitido tiempo atrás sus cargos, con carácter irrevocable, todos los señores que constituyen en la actualidad la Junta de Gobierno, á la renovación de dicha Junta, resultando designados: para presidente, don Timoteo de Antonio; para vicepresidente, don Severiano González; para tesorero, don Pablo de Pablos de Lucas; para contador, don Marcos Herrero; para vocales, don Dionisio Cuenca y don Evaristo Alonso; para secretario don Manuel Marcos.

A virtud de no estar dictaminadas las cuentas del ejercicio, por no haberse reunido, al efecto, todos los señores que constituyen la Comisión competente, fué designada, para emitir dicho dictamen, una nueva Comisión, constituida por los señores don Eloy González, don Pablo Yuste, don Santiago Duque, don José Company y don Ricardo Huertas.

El servicio de Correos en las estaciones

La Dirección general de Comunicaciones ha dispuesto que cuando los carteros ó peatones que hacen sus entregas directamente en los coches correos de las oficinas ambulantes, se vean precisados á continuar en dichos coches, por salir el tren antes de terminar las operaciones de recepción y entrega, los ambulantes expidan á dichos peatones y carteros una nota, firmada y sellada, que autorice el regreso de aquellos funcionarios á sus respectivas residencias.

Esta disposición tiende á evitar el abono del doble precio del billete del ferrocarril que se exigía á los peatones y carteros, cuando, por necesidades del servicio como la indicada, tenían que recorrer algún trayecto en el tren.

La Catorcena en el Salvador

Los actos de ayer

Con gran solemnidad, se celebró ayer la procesión de catorcena, desde la iglesia del Salvador á la de Corpus, por el itinerario ya anunciado, y por el orden de rigor. El paso de la procesión fué presenciado por numerosos fieles. Presidió en la alcaldía, señor Cáceres; el secretario de cámara, don Maximino Azpicena y el comandante de Artillería, señor Lassa, en representación del general gobernador.

Presidiendo las mangas parroquiales, formaban los sacerdotes, hijos de la pila de El Salvador, don Demetrio Láinez, director de los Establecimientos provinciales; don Félix García, párroco de La Higuera; don Felipe Gil, párroco de Valdeprados, y don Jacinto Martínez Verdasco, capellán castrense, quien ostentaba honrosas condecoraciones, y entre ellas, la cruz de San Fernando.

En Corpus, hubo misa solemne, y terminada que fué, la procesión regresó á su iglesia, entrando cerca de las doce en el Salvador.

El mayordomo del pendón, que lo ha sido este año el conocido industrial don Mariano Gil, después de la procesión, obsequió á los que tomaron parte en ella, con un refresco, que fué servido con esmero en los locales-escuelas de la fundación González.

—Anteanoche recorrió algunas calles del barrio una cabalgata, constituida por jóvenes de buen humor, que se divertieron en santa paz, y en la plazuela tocó la música del Hospicio.

—Es digno de loa el buen gusto que revelan la iluminación de la iglesia y el adorno de la plazuela, cuya descripción omitimos, seguros de que por allí ha desfilado

estos días todo el vecindario de la ciudad. Merecen igual mención algunas casas particulares de la feligresía, artísticamente engalanadas é iluminadas, sobresaliendo la del señor Maltrana, el colegio de la fundación González y la que habita el señor Nieto.

Los bailes de tamboril y el de sala que anoche tuvo lugar en el ex-convento de la Concepción se han visto muy concurridos.

Función de parroquia

Esta mañana se ha celebrado la función llamada de parroquia, ofreciendo la iglesia un aspecto brillantísimo, tanto por la profusión de luces como por la concurrencia de fieles y solemnidad del acto.

El director de los Establecimientos provinciales de Beneficencia, señor Láinez, hijo de la pila, pronunció una sentida y elocuente oración sagrada.

Función de la Cofradía del Rosario

Mañana se celebrará en el Salvador la función de la Cofradía del Rosario.

A las siete y media de la mañana, habrá misa de comunión, y á las diez y media, misa solemne, con exposición del Santísimo, pronunciando la oración sagrada el capellán castrense don Jacinto Martínez Verdasco, hijo de la pila.

A las cinco y media de la tarde, se reservará, y seguidamente, saldrá en procesión la imagen de la Virgen por las calles de Almira, Díaz Sanz y San Alfonso Rodríguez, á la iglesia de San Justo, desde donde regresará á la del Salvador por la calle de Ochoa Ondátegui.

Al regreso de la procesión, se cantará una salva á toda orquesta.

En la plazuela del barrio, habrá, por la tarde, baile de tamboril, y por la noche, de sala, en el exconvento de la Concepción.

LA AMPLIACIÓN DE PLAZAS

En San Sebastián, se ha celebrado una reunión de padres de aspirantes aprobados sin plaza en las Academias militares, estando representadas la casi totalidad de las numerosas familias de toda España á quienes interesa el asunto de la ampliación.

Se hizo constar de un modo expreso que esta gestión colectiva tiene por objeto único procurar que domine en el presente año el espíritu de gracia y benevolencia manifestado en convocatorias anteriores, máxime cuando el rigor de los tribunales ha sido extraordinario en la convocatoria actual y toda vez que el número de aprobados sin plaza es inferior al del año pasado.

Los reunidos acordaron solicitar audiencia de S. M. para suplicarle que sea concedida la ampliación, y se acogió con simpatía la iniciativa de algunos de los jóvenes aprobados sin plaza, que proyectan dirigirse á S. A. R. el Príncipe de Asturias interesándole en su demanda, comprometiéndose si fuesen agraciados con el ingreso en las Academias, á ir un día á Madrid, previo el oportuno permiso, para desfilas militarmente ante S. A. y realizar un acto personalísimo de adhesión y agradecimiento.

Una comisión de los reunidos visitó á los ministros que se encuentran en San Sebastián, solicitando su apoyo en favor de las gestiones que realizan.

La procesión del Corazón de María

La función religiosa celebrada ayer en los PP. Misioneros, como final de la solemne novena que ha venido celebrándose en honor del Sagrado Corazón de María, puede calificarse de hermosa y brillante, en todos los cultos que la integraron.

Las misas de comunión, celebradas á las cinco y media y siete y media de la mañana, se vieron concurridísimas, acudiendo á comulgar, no solo los archicofrades, sino muchas más personas de la población.

A las diez y media, tuvo lugar la misa mayor sacramental, en la que pronunció un elocuente sermón el R. P. Antolín de

la Virgen del Carmen, prior de los Carmelitas descalzos.

El notable orfeón del colegio de los Misioneros, bajo la acertadísima dirección del organista P. Zarantón, interpretó de forma admirable la difícil y clásica misa coral del maestro Hahn. Tomó una parte muy principal en la capilla, el notable organista, director de orquesta del teatro de la Zarzuela, de Madrid, don Vicente Arbizu.

A las cinco de la tarde, después de rezar el Santo Rosario y el ejercicio, se organizó la procesión, con la Imagen de la Virgen, á la que daban escolta la escuadra de gastadores del Regimiento de Sitio, al mando del primer teniente señor Llamas.

Figuraban en la procesión los exploradores segovianos, asociados del Corazón, colegio y noviciado de los Misioneros y comisiones, presidiendo el concejal señor Mateo.

Cerraba la marcha la banda de la Academia y un piquete del Regimiento de Sitio.

La procesión recorrió las calles señaladas en el itinerario é hizo estación en la iglesia del Salvador, donde se cantó una salva, regresando á su iglesia al anochecer, hora en que la imagen ofrecía hermoso aspecto, alumbrada por potentes reflectores artísticamente disimulados entre flores y palmeras.

Antes del besamanos, durante el cual se cantaron motetes, el notable orador sagrado que ha predicado durante la novena, el P. Jiménez, dió las gracias á los fieles en breves y arrebatadoras palabras, terminando los cultos con la bendición.

INFORMACION DE LA PROVINCIA

CANTALEJO

Un incendio en La Puebla

(POR TELEFONO)

Cantalejo, 30.—Anoche, sobre las once y media, se declaró un violento incendio en La Puebla de Pedraza, lugar próximo á esta villa.

Desde los primeros instantes, el fuego, alcanzó grandes proporciones, destruyendo dos casas de la propiedad de los vecinos Eleuterio Merino y Tomás Sanz, quemándose al primero toda la cosecha que tenía ya almacenada en su vivienda, y al segundo, gran parte de la misma.

El vecindario hizo inauditos esfuerzos para dominar el voraz elemento, logrando localizarlo. Al lugar del suceso concurrieron muchos vecinos de Cantalejo, Cabeznuela y otros pueblos próximos y la bomba de este ayuntamiento, que prestó utilísimos servicios para la extinción del fuego.

No se sabe que haya ocurrido desgracia personal alguna. Las pérdidas materiales son cuantiosas.

Corresponsal.

COCA

Viajeros distinguidos

Hace unos días se encuentra en esta villa, la distinguida señorita María Luisa Llorente, hija de don Victoriano Llorente, tan conocido y respetado en esta localidad

—Se encuentran asimismo pasando aquí una temporada las distinguidas señoritas Lola y Conchita Medina Moltó, acompañadas de su hermano Juan y su prima señorita Carmen Moltó.

—Ayer, de paso para Pedrajas de San Esteban, permaneció unas horas en esta villa nuestro querido amigo don Germán Cano de Rueda, Director de una Academia preparatoria para Correos y Telégrafos, establecida en Madrid.

Corresponsal.

28-8-915

ETREROS

TRASLADO DE RESIDENCIA

Desde Madrid, ha trasladado su residencia á este pueblo nuestro querido amigo don Evergisto Piquero, quien durante va-

rios años ejerció, con celo y probidad notorios, el cargo de secretario de este ayuntamiento, que se vió obligado á renunciar por motivos de salud.

Repuesto de su enfermedad, el señor Piquero vuelve á residir entre nosotros, y coincidiendo su regreso con la vacante de la plaza que desempeñó, se vería con general agrado que de nuevo la ocupase, para lo cual cuenta el señor Piquero con el beneplácito de todo el vecindario, que le estima y le quiere.

Sea bien venido entre nosotros.

Corresponsal.

28-8-15.

San Ildefonso

Representación infantil en inglés.—La colonia se divierte.

Organizada por miss Katie Gallagher, aya de los niños de los marqueses de Jura Real, se ha celebrado una función teatral, en inglés, en que tomaron parte niños y niñas de distinguidas familias de la colonia veraniega.

La organizadora y los infantiles actores obtuvieron un franco éxito.

La infanta doña Isabel se dignó honrar con su presencia la representación.

—Sigue siendo muy nutrido el programa de fiestas de esta colonia veraniega. Entre los últimos números, figuran una expedición á caballo, á Cercedilla, con su correspondiente almuerzo, servido al aire libre; un baile de trajes, con comparsas y todo, en casa de los marqueses de Jura Real; una *gymkhana* en *blases*, y los concursos de *tennis* y del tiro, amén de otras expediciones.

Corresponsal.

28-8-15.

MUDRIAN

Colgadizos incendiados

En unos colgadizos y un pajar propiedad de Antón, Antonio, Telesforo y Eugenio de Olmos, vecinos de Mudrián, se declaró un incendio, que en poco tiempo destruyó las mieses, aperos de labranza y ganado de cerda.

Según cálculos, ascienden las pérdidas a unas 4.000 pesetas.

Se ignora la causa del siniestro.

Cuéllar

UN HOMBRE AHORCADO

Calixta García Criado, vecina de Cuéllar que habita en el barrio de Santo Tomé, estuvo en la tarde del día 26 del corriente en el lavadero público, y al regresar á su casa, á las cinco de la tarde, encontró á su marido, Julián Cerro de la Fuente, colgado de una viga por medio de un cordel, con nudo corredizo.

Se ignoran los móviles que al desgraciado Julián le indujeran á tomar tan extrema resolución.

INFORMACION LOCAL

SEGOVIA AL DIA

Resplandores de iluminación, acordes musicales y sobre todo estampidos de cohetes fueron las características del último domingo de Agosto, fiesta de proyecto y fiesta de Catorcena.

El barrio del Salvador brilla como ascua de oro y evoca, por el fausto y el entusiasmo con que conmemora el milagro de Corpus, la tradición añeja, fielmente conservada á través de los tiempos. El pacífico vecindario se divierte y si no echa la casa por la ventana, al menos saca á relucir los trapitos de cristianar, simbolizados en adornos, colgaduras, luz, alegría y buena mesa para los invitados.

La fiesta principal del novenario al corazón de María fué otro acontecimiento, y la procesión, larga y ordenada, á la que dió relieve la concurrencia de la banda de la Academia y un piquete del Regimiento, atrajo hacia el itinerario que recorrió á la población en masa.

En Segovia, todo fué ayer animación, solemnidad... y calor; porque no hay que olvidarse de que el termómetro sigue, no en sus trece, sino en sus treinta y tantos, á la sombra.

HOJAS DEL CALENDARIO

Martes, 31.—Trigésima sexta semana.
Sale el Sol, á las 5:40.
Se pone, á las 18:50.
Duración del día, 13 horas, 10 minutos.
Luna: sale, á las 21:50; pónese á las 12:33.

Santos del día.—San Ramon Nonnato, Nuestra Señora del Buen Viaje, San Vicente, Santa Cristina y Santa Sabina.

Cultos.—En Corpus, el culto diario al Santísimo, de siete á ocho de la noche.

—En el Salvador, función de la Cofradía del Rosario.

NOTAS MUNICIPALES

Multas.—Han sido multados con 50 pesetas cada uno, los dueños de los estercoleros próximos á los depósitos de agua, por no haberles quitado en el plazo que señaló la Alcaldía, advirtiéndoles que de no desaparecer las basuras esta tarde, pasará el asunto al Juzgado.

La higiene de las viviendas.—Se ha ordenado á las dueñas de la casa número 7 de la calle de San Martín que haga desaparecer dos depósitos de basura que existen en el interior de la finca y que ponga los retretes de la misma en las debidas condiciones higiénicas.

Telegrama de protesta.—El señor Cáceres ha dirigido un telegrama al periódico madrileño «El Mundo», rogándole rectifique la noticia que ayer lanzó á la publicidad referente al estado sanitario de Segovia, por ser absolutamente falsa.

Las aguas.—Del informe que hoy remite el director del laboratorio municipal, resulta que no están contaminadas las aguas analizadas, las cuales han sido tomadas de la fuente de la plaza del Azoguejo.

Diariamente se verificará el análisis y se hará público su resultado.

Un anónimo.—El alcalde ha recibido hoy un anónimo, denunciándole la existencia de varios estercoleros.

Nos ha manifestado el señor Cáceres que si ha solicitado el concurso del vecindario para las cuestiones de higiene, es preciso que esto se haga sin enconderse en el anónimo.

RECREOS Y ESPECTÁCULOS

«La Unión Familiar»

Resultó agradable y amena en extremo la velada teatral celebrada el sábado último, en el lindo salón de «El Pensamiento», por la sociedad de recreo titulada «La Unión Familiar».

La representación de las bonitas obras «El asistente del coronel» y «A orillas del Ebro», nada dejó que desear, escuchando los jóvenes aficionados repetidos y justos aplausos, por su notable labor.

La velada terminó cen dos horas de baile.

Gobierno civil

Tómbola de Caridad.—En la secretaría del Gobierno civil se han recibido los siguientes regalos:

Don Lope de la Calle Martín, presidente de la excelentísima Diputación provincial, y señora: dos preciosos jarrones de mayólica, un juego para helado, compuesto de doce servicios con bandeja, de precioso cristal fino, seis ceniceros de porcelana labrada y seis cabás de metal esmaltado.

Don Antonio Mollinedo, industrial: un precioso estuche, con una elegante vestidura á la inglesa, para recién nacido, compuesto de un empapador, un pañal, fajita, hombliguero, faja de lana, gorrito, jingonco y camisita.

Don Ramón Martínez Gómez y señora: dos docenas de preciosos cuadros de comedor y sala al cromo, con marcos imitación caoba.

Don Bartolomé Corominas y Viader, ingeniero fiel-contraste de pesas y medidas de la provincia: un billete de cinco duros para que la junta adquiriera el objeto que considere más apropiado.

Don Sebastián Pizá, dueño del café Monteños: dos botellas de creme de menta finas; dos idem moscatel, una idem Pedro Ximénez Domech y una de Curacao doble.

Don Mariano Villa y Pastor: cinco botellas de Jerez y cinco idem de vino del Marques de Riscal.

Don Ricardo García, industrial: un precioso estuche, con media docena de cubillos y media de tenedores de plata y un estuche con dos servilletos de plata labrada.

Don Damián Colomé, y señora: catedrático-secretario del Instituto, dos floreros de cristal pintado y un precioso juego para agua, de mesa de noche.

Don Enrique Flores, un precioso joyero de rica porcelana.

La novillada.—El sábado por la noche quedaron contratados los diestros á cuyo cargo estará la novillada-concurso. Son éstos, los novilleros Florentino Ballesteros, José Zarco y José Rogel, «Valencia».

Se está procediendo á la confección de los carteles anunciadores de dicha fiesta taurina, que se fijarán en breve en los sitios de costumbre, enviándose también ejemplares á los pueblos de la provincia.

La salud en Segovia.—«El Mundo» periódico que se publica en Madrid, dice, en su número de ayer, que el estado sanitario en Segovia es deficiente, pues existen enfermedades contagiosas.

El señor Fernández Jiménez, tras de informarse de los señores alcalde é inspector de Sanidad, nos ruega desmintamos enérgicamente la falsa especie; puesto que además de no haberse presentado en Segovia epidemia alguna, la mortalidad es menor que en igual época del pasado año. La enfermería es la propia de la estación y del régimen atmosférico, pero ni una sola de las enfermedades imperantes tiene caracteres de epidemia.

SEGOVIA RELIGIOSA

La Sagrada Familia

Las celadoras de la visita mensual domiciliaria de la Sagrada Familia comunican desde este periódico á sus respectivos coros, que el miércoles próximo, primero de mes, estarán las nueve capillistas, con motivo de la fiesta que dicho día celebra la Sagrada Familia, expuestas en la parroquia del Salvador. A las siete y media, será la misa de comunión general, inaugurándose el noveno coro, bajo la advocación de San Remigio, esperándose que todas cofrades asistan puntualmente dándose por avisadas.

Administrará la comunión el ilustrísimo y reverendísimo prelado, don Remigio Gandásegui.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto).
En la tarde de ayer: Presión atmosférica, 676'48; dirección del viento, noroeste; fuerza, calma; cielo, nuboso; termómetro seco, 28'0; termómetro húmedo, 19'0; temperatura máxima á la sombra, 30'0.

En la mañana de hoy: Presión atmosférica, 677'84; dirección del viento, este; fuerza, calma; cielo, casi despejado; termómetro seco, 16'0; húmedo, 13'0; temperatura mínima, 12'0.

GOBIERNO MILITAR

Servicio para mañana.—Presidente de la Junta de subsistencias, comandante de la Zona, don Juan Alvaro; hospital y provisiones, tercer capitán del Regimiento de Sitio; vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

De sociedad

Viajes

Han regresado de Madrid, donde ha permanecido una temporada, nuestro querido amigo don Martín Sáez y su distinguida familia.

—Ha regresado de Santander, el canónigo lectoral don Miguel Pérez Rodríguez.

—Han pasado el día de hoy en Segovia nuestro diligente corresponsal en Santa María de Nieva don Raimundo Pardo, y el recaudador de contribuciones don Bonifacio Gozalo.

—Se encuentran en Cantalejo, pasando una temporada el distinguido joven de Medina del Campo don Eugenio de la Riva.

—Ha regresado á dicha villa el sargento, comandante de puesto de la guardia civil, concentrado en La Granja, don Juan Galindo García.

El verano

Desde su finca de Batanejos, en El Espinar, han marchado á Madrid, los condes de Finat.

—Se ha trasladado de la Granja á San Sebastián doña Paulina Dumont.

Amonestación

En San Miguel y Salvador, fueron leídas ayer las primeras amonestaciones de la simpática señorita María del Honor Gil y el salmista de la Catedral de Santiago, querido amigo nuestro, don Prudencio Crespo.

Ehonorabuena.

Nuevos alumnos de Artillería

En vacantes producidas por los aspirantes que han obtenido plaza en varias Aca-

demias militares, se nombra alumnos de la de Artillería á los aprobados sin plaza don César Pombo, don Fernando Puig y don Manuel Bustamante.

Nuestra enhorabuena á los nuevos alumnos.

El Obispo de Pamplona

Se encuentra en Segovia, al lado de sus respetables hermanas, el ilustrísimo señor Obispo de Pamplona.

El prelado de la diócesis navarra se propone permanecer una breve temporada en esta capital.

Fiestas onomásticas

Mañana, San Ramón, celebrarán su fiesta onomástica las distinguidas señoras de Guitián, (don Carlos) y Larios (don Federico) y los señores Rexach, Gómez Landero, Martínez y Méndez.

Muchas felicidades.

La infanta en El Escorial

Acompañada de su dama la señorita de Bertrán de Lis, y de su secretario-tesorero, señor Coello, ayer tarde se trasladó Su Alteza la infanta doña Isabel á El Escorial, para asistir á los juegos florales allí celebrados. La egregia dama regresó á última hora de la tarde, habiendo sido objeto de entusiastas manifestaciones de simpatía, durante su breve estancia en dicho Real Sitio.

El Pralado de la Diócesis

Anoche, en el rápido, regresó de Gallarta, donde ha permanecido breves días, el ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis.

El señor Gandásegui hizo el viaje sin novedad, y á su llegada á Segovia fué recibido por sus familiares y distinguidas personas.

Traslado de residencia

Hoy ha salido para Madrid, donde fijará su residencia, la distinguida familia de Parallé, que con tantas simpatías cuenta en Segovia.

Muy de veras sentimos su ausencia.

Notas de Hacienda

Mandamiento de pago

Mañana se harán efectivos los siguientes mandamientos de pago:

- Don R. Ussó, 7.205'83.
- » M. Fernández, 69.393'69.
- » M. Ilera, 612'27.
- » C. Vidal, 10.320'68.
- » J. Gómez, 30.139'62.
- » E. Sauquillo, 7.213'39.
- F. Matta, 2.573.

Sucesos y ocurrencias

Caidas

El vecino de Palazuelos, Francisco Navarro, sufrió una caída de la caballería que montaba, ocasionándose una herida en la cabeza, de la que fué curado en la casa de Socorro.

—También, á consecuencia de una caída, se produjo una herida leve en la frente, el niño Julián González.

Accidentes

Fueron curados ayer, de varios accidentes leves, Francisco García y Félix Antoranz.

Registro civil

Durante las últimas cuarenta y ocho horas, se ha inscrito en el registro civil, la partida de nacimiento de Pedro de Pablos Benito y las de defunción de Dominga Herrero Arroyo, de ventitrés días de edad, Mauricio Cabrero Sanz, de diez y nueve años, Gregorio Díez Barrios, de tres, y Angela Inés Fernández, de cincuenta y seis.

SUETOS

Novilladas suspendidas

Por el señor gobernador civil, en cumplimiento de órdenes superiores, se ha denegado autorización para celebrar novilladas en Bernardos y Sepúlveda, y en general, en todos aquellos pueblos de la provincia que no cuenten con plaza de toros cerrada.

La Popular

Ha salido para Bernardos la banda de música La popular, contratada para tomar parte en las fiestas que allí se celebran estos días.

Pasta Dentífrica Orive. Tubo: un peseta.

Congreso periodístico

El presidente de la Asociación de la Prensa segoviana ha recibido atenta carta de análoga entidad de Palma de Mallorca, interesándole manifieste si algún periodista de esta desea concurrir al Congreso de la Prensa, que á fines del año en curso se celebrará en la capital de las Islas Baleares.

Los asociados que estén dispuestos á inscribirse como congresistas, pueden ponerlo en conocimiento de dicho señor presidente, á los efectos oportunos.

J. Ramírez. JUAN BRAVO, 56

TELÉFONO 14

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS.—TUBERCULOSIS Y MEDICINA GENERAL

El suministro de luz

La Electricista anuncia su propósito de establecer un nuevo servicio de suministro de fluido eléctrico, desde la puesta del sol hasta las diez de la noche durante la temporada de invierno (15 de Octubre á 15 de Mayo) y hasta las doce, durante la de verano (15 de Mayo á 15 de Octubre.)

Los precios de este suministro se fijan aproximadamente en la mitad de los que hoy rigen.

—Es el mejor laxante *Grains de Vals*, de acción suave y eficaz. Dosis uno ó dos granos al cenar. Venta en farmacias.

Junta

El jueves, día 2, á las nueve y media de la noche, se reunirán los mozos del barrio de San Esteban, para tratar de las fiestas de parroquia que este año han de celebrarse en aquella barriada.

CIRUJANO CALLISTA

VICTORIA, 1, dupl.º, pral., izq.ª

INFORMACIÓN GENERAL

LA GUERRA EUROPEA

ITALIA Y AUSTRIA

Evacuación de Roveretto.—Regalo inglés al Ejército italiano

Roma 29.—Un telegrama de Zurich publicado en la Prensa suiza dice que el pueblo de Roveretto, situado en el Tirol, ha sido evacuado por la población y el vecindario, encontrándose ya la artillería italiana á las puertas de la población.

De Turín comunican que han llegado 25 carros automóviles, verdaderamente magníficos, que se destinan á la ambulancia. Estos carros, que están adornados con arte, son un regalo de los ingleses y están dedicados al ejército italiano.

En los Balkanes.—¿Se decide Grecia?

París 29.—De Roma dicen á «Le Matin» que los diplomáticos griegos han abandonado Alemania, Austria y Suiza por orden imperativa de su Gobierno.

La noticia, si es exacta, tiene grandísima importancia; porque parece natural que tal orden, si es que existe, haya sido dada por el Gobierno griego en vísperas de decidirse en favor de la Cuádruple «entente».

La lucha en Francia

Siempre lo mismo

París 29.—Parte oficial francés de las tres de la tarde:

«Nuestra artillería ha continuado toda la noche su acción contra las posiciones enemigas. El cañoneo ha sido particularmente activo en el sector de Ablain, en la región de Roy, al norte del Aisne (proximidades de Craonne y de Berry-au-Bac), así como entre el Aisne y el Ardena.

Se han librado violentos encuentros cuerpo á cuerpo en María Teresa y al oeste del bosque de Malancaurt para la posesión de embudos de minas, de los que hemos quedado dueños.

El acuerdo turco-húngaro

París 29.—Un telegrama de Sofía á «Le Matin» dice que se han firmado ya los protocolos entre Bulgaria y Turquía.

En Rusia.—Los rusos continúan retirándose.

París 29.—Se ha recibido de Petrogrado el siguiente parte oficial.

«En la región de Riga la situación no ha cambiado; en dirección de Friedrihtadt, combates tenaces; entre Vilna y el Niemen continúa la ofensiva del enemigo; en el Niemen medio y entre el Bobr y el Pripet continuamos retirándonos; en la orilla derecha del Bug el enemigo ha comenzado á avanzar, habiendo combates entablados, y en alto Bug, en Ziota-Lipa y el Dniester el enemigo continúa atacando, habiendo logrado fijarse en la orilla izquierda del Ziota Lipa.»

Munición para los aliados

Londres.—Un telegrama de Tokio dice que el Japón ha acordado utilizar todos los recursos particulares y gubernamentales de que disponga para aumentar la producción de municiones de guerra para los aliados, especialmente para los rusos.

Madrid

La unión de los liberales

A falta de otros asuntos más interesantes sobre qué discutir, continuó ayer habiéndose en los centros políticos de la unión de los liberales y demócratas. De San Sebastián llegaron algunas rectificaciones, y si á ellas nos atenemos, hay que convenir en que la fusión es un deseo nada más en los momentos actuales, y en que las diferencias que en 1913 rompieron la unidad del partido liberal no pueden quedar borradas precisamente en un banquete.

El problema de las exportaciones

El próximo día 6 de Septiembre se reunirá en la Dirección general de Aduanas la Comisión especial para el estudio del problema de las exportaciones, y la forma de favorecer la de productos manufacturados.

La apertura de los Tribunales

En la «Gaceta» se publica una real orden de Gracia y Justicia referente al acto de la apertura de los Tribunales, el día 15 del próximo mes de Septiembre.

Por imposibilidad material de verificarlo en el local que actualmente ocupa el Tribunal Supremo, dicho acto tendrá lugar en el Paraninfo de la Universidad Central.

Negociación de obligaciones del Tesoro.

En la semana última aflojó el pedido de obligaciones del Tesoro en el Banco de España. Sólo se solicitaron por valor de 2.893.000 pesetas.

No es de extrañar, por la época en que nos hallamos.

Quedan á disposición del público por la suma de 96.79 millones de pesetas, que se irán colocando á medida que comience la movilización de capitales que anime los negocios.

Los viajes del Rey

A mediados de la presente semana, vendrá el Rey á Madrid, para presidir un Consejo de ministros.

Permanecerá en Madrid uno ó dos días probablemente, y el 6 ó el 7 irá á San Sebastián. La estancia de don Alfonso en aquella capital será también breve.

En el próximo mes, el Rey y la Reina Victoria se proponen hacer una excursión á Gijón, Oviedo y Covadonga.

La salud de las tropas en Marruecos

El señor Dato ha manifestado que carecen en absoluto de fundamento algunas noticias publicadas por la Prensa sobre el estado de salud de las tropas en Marruecos, según las cuales, ha habido aumento en la enfermería.

La proporcionalidad de enfermos es la normal, y la salud de las tropas, excelente.

Provincias

Por una moza del barrio

Avila.—En San Bartolomé de Pinares, han resultado heridos en riña tres jóvenes de aquel pueblo, llamados Santiago Redondo, Bonifacio Martín y Santiago Sáez.

Estos, en unión de otros vecinos, se dedicaban á recorrer cantando las calles del pueblo, y por si habían ó no de rondar á una moza, se entabló una verdadera batalla.

De ella resultaron los citados jóvenes con heridas de pronóstico reservado.

La mujer salva al marido

Navalmoral.—En el pueblo de Garganta la Olla, ha sido objeto de una tentativa de asesinato el vecino de Aldeanueva de la Vera, Jerónimo Martín Vallejo.

El criminal, que tiene veintiseis años, es natural de Torremenga, y se llama Celestino González Serradilla; siguió á la víctima, que en unión de su esposa se dirigía á Torremenga, y pretextando pedirle lumbré, le apuntó con una escopeta. Con objeto de evitar el disparo, Jerónimo Martín saltó de la caballería que montaba, y se guareció tras ella; pero, á pesar de eso, fué alcanzado por el tiro, que se le alojó en el muslo.

Al ver á su víctima en el suelo, el Celestino intentó rematarle á culatazos: pero la esposa del Jerónimo, luchó desesperadamente con el asesino, impidiéndole que

consumara su propósito, con grave riesgo de su vida.

El general Delgado Zuleta

Sevilla.—Ha fallecido el general Delgado Zuleta, que tantas simpatías gozaba en Sevilla, donde residía hace años, desempeñando la Capitanía general.

Por expresa disposición del finado, el cadáver no será vestido con el uniforme, sino envuelto en sudario, y no se le tributarán ninguna clase de honores.

Hallazgo de un cadáver

Hervás.—En Casas del Monte, junto á una charca, ha sido hallado el cadáver de Braulio Blanco, con una puñalada en el pecho. A su lado se encontró una escopeta. El interfecto deja viuda y dos hijos.

Crimen y suicidio

Badajoz.—En Ribera del Fresno, el vecino Matías Pachón mató de una puñalada á su esposa María Grajera y á su suegra. Horrorizado luego, intentó suicidarse, infiriéndose varias puñaladas.

En honor de Melquiades Alvarez

Gijón.—En la inmediata aldea de Somió se ha celebrado un almuerzo íntimo en honor de Melquiades Alvarez, organizado por el Círculo Melquiadista.

Asistieron doscientos comensales.

ALCANCE TELEFÓNICO

Madrid, 3 tarde

Conferenciando

El señor Dato ha conferenciado con el señor Sánchez Guerra, habiendo manifestado el ministro de la Gobernación que mañana regresará á Madrid.

El general Echagüe

Ha regresado de Tudela el ministro de la Guerra, mostrándose muy satisfecho de los ejercicios de tiro realizados en aquella población. En breve marchará á San Sebastián, donde permanecerá tres ó cuatro días.

La visita del Rey á Bilbao

El ministro de Marina comunicó al Presidente del Consejo la satisfacción del Monarca por la simpática acogida de que ha sido objeto en su visita á Bilbao.

Entierro del general Delgado

El señor Dato ha manifestado que ha sentido muchísimo no poder asistir al entierro de su antiguo amigo el general Delgado Zalueta, acto que se celebra esta tarde.

Viajes de la familia Real

Don Alfonso vendrá á Madrid el día 6 del mes próximo, y el 9 marchará á Santander.

La Familia Real ha salido hoy, á la una y media, para Covadonga.

La ampliación de plazas

Ha visitado al señor Dato una Comisión de padres de los aprobados sin plaza en las Academias militares. El presidente del Consejo les ha dicho que es inesacto que el Monarca sea opuesto al acuerdo tomado en Consejo de no conceder la ampliación.

El Teatro Real

Acerca de las versiones que circulan atribuyendo al Gobierno determinados propósitos sobre el Teatro Real, el presidente ha dicho que nada hay de cierto hasta ahora en el asunto.

Reunión suspendida

El Inspector de Reus comunica al Ministerio de la Gobernación, la suspensión de un mitin que allí había de celebrarse. Detuvo al presidente de la Junta obrera, al secretario y á tres adjuntos, y reconoció el local, donde encontró algunas armas blancas y de fuego.

Dice también que por no entrar los obreros al trabajo, se han cerrado algunas fábricas, creyendo sea esto debido á excitaciones de elementos extraños.

Ingeniero que dimitte

En Almería, ha dimitido el ingeniero de Obras públicas, don Francisco Pervante, solicitando de los diputados á Cortes la formación de un tribunal de honor, que juzgue su conducta.

Fallecimiento

En Alicante, ha fallecido el diputado á Cortes, conservador, señor Torres Orduña.

Buques á Gijón

Se ha ordenado que el acorazado «España» y el crucero «Alfonso XII» se trasladen desde Santander á Gijón, con motivo del viaje de los reyes á Asturias.

CORRESPONSAL

Atención

A las señoras de buen gusto las interesa visitar la casa

V. GIVAJA

y admirar sus escaparates, pues en ellos verán las últimas novedades en corsés, encajes finos, bruseles, valencienes, remates en puntillas y entredoses cruni.

Abanicos modernistas, horquillas concha última moda, bisutería variada finísima.

Blusas de seda, etamin, organdí, nansú; exquisito gusto en tiras bordadas, ropa blanca, todo confeccionado en la casa.

En la actualidad disponemos de 15.000 piezas tiras bordadas y 2.000 metros remate cruni. Muestrario á disposición de quien lo pida.

Se hacen equipos para novia, canastillas y toda clase de prendas en ropa blanca, todo á gusto del cliente y á la mayor brevedad posible.

Especialidad en cuellos batista bordados desde 75 céntimos en adelante.

Nota.—Recomiendo vean los remates cruni por ser artículo muy de moda y económico. Hay mucha variedad y dibujos bonitos.

NO CONFUNDIRSE

Juan Bravo, 21 (Esquina á las Sirenas)

SEGOVIA

--CASA V. GIVAJA--

Interesante

AL PÚBLICO EN GENERAL

Almacén de pescados

DE

--JUAN JOSÉ GARCIA--

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios á que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta localidad.

Los precios son los siguientes:

PESCADOS RECIBIDOS	PRECIO Medio kilogr.
Merluza.....	1'40
Calamares.....	1'25
Lenguados.....	2'50
Lenguadinas.....	0'75
Pescadillas gordas.....	0'60
Salmonetes.....	2'00
Langostas.....	6'00
Congrio.....	1'25
Almejas.....	0'60

Es la pescadería de JUAN JOSÉ la mejor en su clase en Segovia.

Teléfono número 96

Ama de cría

casada, de diez y nueve años, leche de tres semanas, primeriza, desea criar en casa de los padres.

Dará razón, don Mariano Moreno Sanz, en San Pedro de Gaillos.

Soledad de cazadores

Los señores inscriptos para el vedado de Hontoria, que la Sociedad ha tomado en arriendo, pueden pasar á recoger la tarjeta de identidad, mediante el pa-

go correspondiente, en casa del señor tesorero, don Pablo López, calle del Escultor Marinas, hasta el 31 del corriente, á las siete de la tarde.

El presidente de la Sociedad

Dependiente

de Mercería y Paquetería, se necesita. Cervantes, 27.

Estadística-Hacienda

Nuevas convocatorias. Preparación por prestigiosos funcionarios de ambos Cuerpos. Academia permanente Cano Rueda, San Marcos, 3, Madrid.

TRASPASO

Se hace de la antigua y acreditada zapatería LA MADRILEÑA, hoy establecida en la calle de Cervantes, número 15, y se liquidan todas las existencias de la misma á la mitad de su precio.

Aprovechad la ocasión y á calzarse medio de balde.

No confundirse: 15, Cervantes, 15, Segovia.

Obsequio á nuestros lectores

El Adelantado de Segovia, deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de la población puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, se dispone á regalarles, completamente gratuita, una ampliación fotográfica inalterable y perfecta.

mente retocada, tamaño 42 por 32 centímetros.

Para ello, hemos firmado contrato en los talleres fotográficos de J. Luque, de Madrid, y deseando que cada ampliación venga ya en su cristal y marco esmaltado en blanco ó de caoba, á elegir, sólo exigiremos tres pesetas noventa y cinco céntimos por dicho marco.

Es decir, que entregando en esta administración tres noventa y cinco pesetas, acompañadas de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación.



Médico especialista

D. J. Campos, médico director de Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño, especialista en tratamientos mecánicos, no operatorios, contra las hernias, descensos de la matriz vientos voluminosos, desviaciones del tronco, piernas ó brazos, tumores blancos y toda clase de deformidades, visitará SEGOVIA el segundo domingo de cada mes, recibiendo consulta de doce á dos en el Hotel Forros.

Consultas en Madrid todos los días no festivos, de dos á cuatro, en su Instituto Montero, 38, primero.

Parador, servicio de coches y café José Gómez

Santa María de Nieva (Segovia)

El dueño de este antiguo establecimiento, pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que ha trasladado su domicilio á su nuevo local situado en la Calle Mayor, hoy del Obispo Cadena y Eleta, frente á la Media Luna y muy próximo á la Plaza, Oficinas del Registro y Colegio de los Padres Dominicos.

Cuenta con varias habitaciones amplias y bien ventiladas.

Trato excelente.--¡No confundirse!

Calle Mayor, hoy del Obispo Cadena y Eleta, frente á la Media Luna

--: JOSE GOMEZ :--



EL SUIZO

Gran Café Restaurant y Billares

DE

Hermenegildo Alonso

Juan Bravo, 2 Segovia

Comedores independientes — Servicio á la carta

Almuerzos de 3 pesetas en adelante — Comidas 4 ídem ídem

--Todos los días helados de varias clases--

IMPRESA

Tarjetas, circulares, prospectos, esquelos, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo, Plaza del Corpus, 6 (planta baja)
Ver exposición de retratos en los escaparates de la casa

REAL ESCUELA de Ingenieros Electricistas y Escuela militar agregada

GABINETES, LABORATORIOS, TALLERES Y CENTRAL ELÉCTRICA: SARRIÁ.--BARCELONA

La carrera se cursa en seis semestres, debiendo matricularse, para el que empieza en 1.º de Octubre, del 20 al 30 Septiembre

Detalles: Director administrativo, -- DOMINGO BOU. -- PLAZA UNIVERSIDAD, 2. -- BARCELONA

Ampliaciones fotográficas inalterables. Pintura al óleo, pastel y acuarela. Reproducciones y toda clase de trabajo fotográfico.

José Luque Nestal

Talleres y oficinas: Colegiata, n.º 5 MADRID

Placas, carteles, calendarios y artículos fotográficos para reclamo y anuncio. Casa especial en contratos comerciales para el regalo de ampliaciones.

COMPAGNIE D' ASSURANCES GENERALES

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES (FUNDADA EN PARÍS EN 1819)

Capital social (completamente desembolsado), francos.....	2.000.000
Reservas efectivas, francos.....	29.144.000
Primas á cobrar, francos.....	95.221.803,62
Total de garantías Balance en 31 de Diciembre de 1908.....	126.365.803,62
Siniestros pagados hasta dicha fecha, francos.....	383.427.771,50
Capitales asegurados, francos.....	23.620.532.841,00

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido de todos los requisitos que exigen en la nueva ley de Seguros. Anuncio autorizado por la Comisaría general de Seguros, con fecha 4 de Agosto de 1914.

SUBDIRECCION EN SEGOVIA

Calle de Almira, número 4, 2.º (antes Romero)

José Ramón Santiago

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL:

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal



51 años de existencia

Seguros sobre la vida.

Seguros contra incendios.

Subdirector en Segovia:

Don Celestino Pasagali

PLAZA MAYOR, 41 planta baja

Sociedad Anónima Cros

Barcelona, Princesa, 21

FÁBRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPOSITOS

SERVICIOS GRATUITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRÍCOLAS DE ESPAÑA

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; y envío de varios folletos agrícolas.

Pídanse precios y noticias mercantiles

DELEGACION EN MADRID:

Calle del Barquillo, núm. 26.

Teléfono, 997.

ACADEMIA

Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones á los Cuerpos de Correos, Telégrafos y Aduanas; y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matrículas en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Clases independientes clasificadas per conocimientos en grupos de quince alumnos.— Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos. Matrículas en cualquier época del año.

Pídanse informes y reglamentos á la Dirección

San Marcos, 3, Madrid

Mercados

AREVALO

Trigo, á 57 y 57 y 1/2 reales las 94 libras castellanas.

Centeno, á 39 y 40.

Cebada, á 25 y 26 id.

Algarrobo, á 37 y 37 y 1/2 id.

Tendencia del mercado sostenido.

Temporal, fuertes calores.

Calcúlase la entrada de trigo en 1.000 fanegas.

MEDINA DEL CAMPO

En este mercado entraron 440 fanegas de trigo, que se pagaron á 58 reales las 94 libras.

Almacenes del Canal.—Entraron 200 fanegas de trigo que se pagaron á 56'50 y 57 reales fanega de 94 libras.

Almacenes del Arco.—Entraron 100 fanegas de trigo que se pagaron á 56'50 y 57 reales las 94 libras.

CANTALEJO

Trigo, la fanega, 53'00 reales.

Centeno, id. 38'00 id.

Cebada, id. 26'00 id.

Algarroba, id. 39'00 id.

Lana sin lavar, la arroba, 120 id.

Corresponsal.

PEÑAFIEL

Trigo, á 56'00 reales, fanega.

Centeno, á 36 id.

Cebada, á 21 id.

Yeros, á 32 id.

Avena, á 17 id.

PEDRAZA

Trigo, la fanega, 14'50 pesetas.

Centeno, id. 10'00 id.

Cebada, id. 7'00 id.

Algarroba, id. 10'00 id.

Yeros, id. 10'50 id.

Avena, id. 6'00 id.

Lana sin lavar, la arroba, 23'00 id.

Patatas, id. 1'75 id.

Corresponsal.

QUELLAR

Trigo, la fanega, 53 reales.

Centeno, id. 36 id.

Cebada, id. 20 id.

Algarroba, id. 36 id.

Corresponsal.

EL LEGUJO NÚMERO 113

—¡Es un crimen lo que me proponeis, un horrible crimen!

Clameran se había levantado también, y ya en juego todas sus malas pasiones, animaban su rostro con una expresión feroz.

—Creo—dijo con violencia mal contenida—que no nos entendemos; antes de hablar de crimen recordad el pasado, y ved que no estuvisteis tan escrupulosa cuando, niña y cándida, os arrojasteis en brazos de un amante. Cierzo es que después renegasteis de él; rehusasteis seguirle cuando por vos acababa de matar dos hombres; pudisteis haber tenido esos escrúpulos cuando en Inglaterra dabais á luz un hijo, para abandonarle; pudisteis tenerlos cuando os casabais con un banquero rico. No le dijisteis todas las infamias que disimulaba vuestra corona de azahar. ¡Estos

eran crimines! Y cuando vengo á hablaros en nombre de Gastón y á pedir os una reparación ¿os indignais? Ya que habeis perdido al padre, salvad al hijo, ó por mi honor os juro que no usurpareis más tiempo la estimación del mundo.

—¡Obedeceré, obedeceré!—murmuró la infortunada, sin fuerzas ya para resistir.

Ocho días después, Raul de Lagord comía en casa del banquero, entre madama Fauvel y Magdalena.

XVIII

Pasando por grandes amarguras, se sometió madama Fauvel á las exigencias del despiadado marqués de Clameran.

Todos los medios capaces de enterrecerle los había empleado, y ni lágrimas ni súplicas lograron conmover á aquel hombre de piedra.

Desesperada, fué á buscar apoyo en su hijo.

Raul pareció indignado al escucharla, y se separó de ella diciendo que iba á obligar á

disculpase al miserable que hacía llorar á su madre; pero contó más de lo que debía con sus fuerzas, y en breve volvió, declarando que á su vez había tenido que ceder, que consentir.

Entonces la pobre mujer comprendió el abismo á que se la arrastraba, y por un momento tuvo idea de las odiosas maquinaciones de que podía ser víctima. Desde aquella entrevista que creyó otorgar á Gastón, los sucesos la encadenaban. Había gastado toda su vida en luchar contra el pasado, y al fin el pasado la anonadaba.

¡Qué horrible opresión sintió cuando tuvo que presentar la obra del falsario, la carta de San Remy, cuando anunció á su marido la llegada de un sobrino joven y rico.

¡Qué suplicio el día que presentó á Raul! Con la sonrisa en los labios, acogió el banquero á aquel pariente, de quien nunca había oído hablar, y le tendió su mano leal.

—¡Pardiez!—dijo—á vuestra edad y con fortuna, es natural preferir París á San Remy.

Al menos, Raul procuró mostrarse digno de aquella cordial acogida, y si la educación primera, esa educación que sólo se recibe en el seno de la familia, le había faltado, nadie lo notó.

Con un tacto superior á su edad, supo deslindar los caracteres de todos para agradar á cada uno, y á los pocos días había conquistado el aprecio de Mr. Fauvel, se había hecho amigo de Abel y de Luciano y se había unido en estrecha amistad con el cajero, Próspero Bertomy, que pasaba todas las veladas en casa de su principal.

Obligada á reconocer la prudencia de Raul, madama Fauvel casi se felicitaba de haber obedecido al marqués.

¡Ah! se felicitaba demasiado pronto. Desde que Raul, gracias á las relaciones de sus primos, estaba admitido en la sociedad escogida, lejos de corregirse, hacía una vida aun más disipada, y jugaba, asistía á orgías, cruzaba apuestas en las carreras y el dinero entre sus manos se iba como agua.

Aquel joven, que en la primera entrevista